
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΚΥΤΑΛΟΔΡΟΜΙΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ 

Η σκυταλοδρομία ζωγραφικής υλοποιείται ως εξής: 

1) Οι μαθητές χωρίζονται σε ισάριθμες ομάδες (λίγες και μεγάλες ή πολλές και 
μικρότερες κατά την κρίση του υπεύθυνου εκπαιδευτικού).  

2) Σε κάθε ομάδα αντιστοιχούν από ένα σετ μαρκαδόρων ίδιων χρωμάτων και από 
ένα κομμάτι χαρτί του μέτρου (ή ότι άλλο είδος χαρτιού επιθυμεί ο εκπαιδευτικός) 
όπου τοποθετείται σε ελάχιστη απόσταση 2μ. από τα παιδιά. Τα χαρτιά κατά 
προτίμηση τοποθετούνται επάνω σε πάγκους για λόγους άνεσης. Μπορούν βέβαια 
να τοποθετηθούν και επί δαπέδου, αρκεί να είναι λεία η επιφάνεια. 

Η απόσταση του χαρτιού από την ομάδα καθορίζεται από το χώρο όπου ο 
εκπαιδευτικός θα επιλέξει να πραγματοποιήσει την σκυταλοδρομία, π.χ. αίθουσα 
διδασκαλίας ή ανοιχτός χώρος. 

3) Κάθε μαθητής της ομάδας έχει χρόνο 20 δευτερόλεπτα να ζωγραφίζει διαδοχικά 
στο χαρτί. 

4) Η όλη διάρκεια του παιχνιδιού διαρκεί έναν εύλογο χρόνο, που θα αποτελεί 
ακέραιο πολλαπλάσιο του αριθμού των μαθητών κάθε ομάδας Χ 20 δευτερόλεπτα. 
Λχ 6 άτομα Χ 20 δευτ. =  2 λεπτά. Η διάρκεια σε αυτή την περίπτωση μπορεί να είναι 
2, 4, 6, 8, 10 λεπτά, ώστε να γίνουν αντίστοιχα 1-5 γύροι (να περάσει δηλαδή κάθε 
μαθητής από 1 έως 5 φορές πάνω από το χαρτί). Η οριζόμενη διάρκεια δεν πρέπει 
να είναι υπερβολικά μικρή, ώστε να περάσει κάθε μαθητής τουλάχιστον μια 
δεύτερη φορά πάνω από το χαρτί, αλλά ούτε και υπερβολικά μεγάλη, γιατί τότε 
μπορεί το σχέδιο να μετατραπεί σε μουντζούρα (ανάλογα και πάλι πόσο μεγάλο θα 
είναι το χαρτί, πόσα τα διαθέσιμα χρώματα και πόσο χοντροί οι μαρκαδόροι). 

5) Σε κάθε κόλα (από την πίσω μεριά, για να μη φαίνονται) θα πρέπει να 
σημειωθούν τα εξής στοιχεία: τάξη, σχολείο, αριθμός μελών ομάδας και ένας 
κωδικός αριθμός ή όνομα που θα ταυτοποιεί την ομάδα (λχ Ομάδα «Θεόφιλος», 
«Τσαρούχης» ή πιο απλά Ομάδα 1, 2… κλπ). Μπορούν μάλιστα να σημειωθούν όλα 
τα ονόματα των παιδιών. 

6) Πως αναδεικνύεται η νικήτρια ομάδα: 

Ένα ζωγραφικό έργο μπορεί να θεωρείται «ολοκληρωμένο» από την πρώτη μολυβιά 
ή ποτέ, αφού συνεχώς μπορεί κάποιος να θέλει να συμπληρώσει κάτι.  

Γι’ αυτό, η νικήτρια ομάδα μπορεί ν’ αναδειχθεί ως εξής: 

Μόλις τελειώσει η οριζόμενη διάρκεια της σκυταλοδρομίας, τα έργα θα εκτεθούν 
προς δημόσια αξιολόγηση από όλους τους μαθητές του σχολείου. Θα γίνει δηλ. 



ένας διαγωνισμός κρίσης. Κάθε μαθητής θα ψηφίσει ανώνυμα τον καλύτερο πίνακα 
με χαρτάκια που θα έχουν τυπωθεί από τον εκπαιδευτικό. 

Οι μαθητές που συμμετείχαν σε κάποια ομάδα θα δικαιούνται να πάρουν 
ψηφοδέλτια για όλους τους άλλους πίνακες εκτός του δικού τους, και να ψηφίσουν 
έτσι κάθε άλλο έργο, εκτός από αυτό που ζωγράφισαν αυτοί οι ίδιοι. 

Μπορεί να επεκταθεί αυτός ο διαγωνισμός και να γίνει από κοινού μεταξύ 
περισσότερων σχολείων. 

 


